

司鐸之年 (2)：海軍隨隊司鐸

此篇文章是委內瑞拉海軍隨隊神父若望·若瑟·山齊士(Father Juan Jose Sanchez)的訪問。他現住在瓜伊拉Guaira，是聖十字司鐸會的成員。

2009年10月18日

若望·若瑟神父主要的鐸職是照顧500名委內瑞拉在伍見習海軍軍官的靈修生活，他的工作範疇會帶領他踏足到其他神父鮮有機會到達的地方。

你是否完成了無數次的跳傘和潛水？

當我還是平信徒時，我是在自己的跳傘俱樂部擔任教練。現在我身為海軍隨軍教士，我當然要陪同受訓者一起跳，這是工作的一部份。潛水方面是在這軍校內才學會的。

上一任神父在海底放了數個聖母像，每年到我們的主保--山谷之母瞻禮日或其他慶日，他便會在船上舉行聖祭，奉獻鮮花和獻上祝福，還甚至會潛到聖母像前完成這禮儀，他便是這樣學懂潛水的，當我繼續他的牧職後，我的潛水技倆卻是從海岸拯救隊成員那裏學的。

你最近是否在海底加放了另一尊聖母像？

是的，我們將它放在瑪格麗塔島灣160呎海底的一塊向北的白色大石上。有很多人，特別是漁民都前來幫忙。

你屬於聖十字架司鐸會，它是怎樣的司鐸會？

它是由主業會的司鐸(當然是會員)以及自願加入的教區司鐸所組成的，他們依照主業社團的靈修精神接受培訓。教區司鐸不屬於主業社團，每人依舊隸屬於自己的教區，並只聽命於自己的主教。這是一條使司鐸能善盡自己牧職之餘，兼且能修養聖德的道路。

聽說你在不久之前打破了委內瑞拉的跳傘紀錄

我得要澄清：這並不是我個人的，而是我們32人一齊打破的紀錄。我只是其中一名成員；我經常參與這類的活動，無論在格鬥或在常規的訓練中，隨軍教士通常都會與隊友一起跳傘的。我也曾參加過陸軍的特別部隊一起跳傘。

教會之所以需要隨軍神父與軍旅一起生活這點是不難理解的，主要便是與

他們融在一起，我是在與他們共同跳傘了800次後，才能向那些見習軍官打開精神靈修的話匣。很明顯與他們一起跳傘或潛水都不是重點，但卻有長遠的優勢，想當然爾的就是因此，神父能更加了解這些軍人並成為他們的朋友，和他們傾談他們面臨的問題。這是另一條向他們福傳的途徑。

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/si-duo-zhi-nian-2-hai-jun-sui-dui-si-duo/>
(2026年2月22日)